

**Protokół Nr XLV/2017**  
**z obrad XLV zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego V kadencji**  
**z dnia 19 grudnia 2017 roku.**

Pan Piotr Ołowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o godz. **9:07 słowami** "otwieram obrady XLV zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego V kadencji w latach 2014–2018" rozpoczął obrady. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

*Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego odczytał proponowany porządek obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
  - Zatwierdzenie porządku obrad,
  - Przyjęcie protokołu z obrad XLIV zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
  
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
  
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański pomocy finansowej na realizację zadania „Garaże OSP (rozbudowa Remizy Strażackiej)” - referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
  
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na budowę zaplecza socjalnego i modernizację płyty boiska w Rusocinie – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
  
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
  
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cedry Wielkie z przeznaczeniem na budowę Hali Sportowej w Cedrach Wielkich - referuje Pan Piotr Kaliński – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
  
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2018 - 2020” – referuje Pani Beata Kowalczyk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenie terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej – referuje Pani Beata Kowalczyk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
12. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
13. Interpelacje i zapytania radnych,
14. Wolne wnioski.

#### **Ad.1.**

*Przewodniczący Rady Powiatu przywitał radnych powiatu oraz przybyłych na sesję gości Panią Beatę Kowalczyk Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim, Pana Waldemara Dowgiert Dyrektora Domu Pomocy Społecznej „Leśny” w Zaskoczynie oraz przedstawicieli służb: straży pożarnej i policji.*

**Przewodniczący Piotr Ołowski** – Szanowni Państwo chciałbym zgłosić zmianę do porządku obrad a mianowicie wprowadzenie w pkt 12 planu kontroli Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2018 roku przed Informacjami Starosty o pracach zarządu między sesjami. Czy są jeszcze jakieś inne wnioski formalne do porządku obrad dzisiejszej sesji?

**Starosta Stefan Skonieczny** – Szanowni Państwo, chciałbym prosić o wprowadzenie przyjęcie dwóch autopoprawek Zarządu do pkt 7 czyli projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. Musimy wprowadzić do budżetu 15 tys. złotych dla pogotowia, ponieważ zabrakło nam środków do zakupu karetki i motocykla. Do karetki zabrakło 8 tys. złotych a do motocykla 3 tys. złotych. Chciałbym również prosić o przyjęcie autopoprawki do pkt 9 czyli do projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017. Po rozstrzygnięciu przetargu dotyczącego dokumentacji zbiornika deszczowo-kanalizacyjnego przy ulicy

Obrońców Wybrzeża zaoszczędziliśmy 20 tys. złotych Proszę o zmianę z 60 tys. złotych na 39 360 tys. złotych.

*Przewodniczący Piotr Ołowski zaprezentował Radzie Powiatu prace artystów ze Stowarzyszenia na rzecz Emerytów i Rencistów „Solidarni” działającego na terenie powiatu gdańskiego, które zostały wyekspozowane na sali podczas obrad rady.*

*Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem nowego porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami*

Głosowanie	
Za	17
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

*Następnie Przewodniczący Rady Piotr Ołowski poinformował radnych, że zgodnie z otrzymaną wcześniej informacją protokół z obrad XLIV sesji zwyczajnej zostanie przyjęty na najbliższej sesji rady w 2018 roku.*

#### **Ad.2.**

**Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki** – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 18 radnych

Głosowanie:	
Za	- 18
Przeciw	- 0
Wstrzymało się	- 0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XLV/274/2017 w sprawie udzielenia Gminie Cedry Wielkie pomocy finansowej na remont i rozbudowę Remizy Strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie.*

#### **Ad.3.**

**Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki** – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański pomocy finansowej na realizację zadania „Garaze OSP (rozbudowa Remizy Strażackiej)”

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

	Głosowanie:	
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XLV/275/2017 w sprawie udzielenia Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański pomocy finansowej na realizację zadania „Garaze OSP (rozbudowa Remizy Strażackiej)”*

#### **Ad.4.**

**Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński** – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na budowę zaplecza socjalnego i modernizację płyty boiska w Rusocinie

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

	Głosowanie:	
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XLV/276/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na budowę zaplecza socjalnego i modernizację płyty boiska w Rusocinie.*

#### **Ad.5.**

**Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński** – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim

**Radny Ireneusz Szweda** – chciałem zapytać, czy znany jest szacunkowy całkowity koszt tego przedsięwzięcia abyśmy mogli poznać, jaki jest nasz wkład.

**Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński** – całkowity koszt tej imprezy to około 350 tys. złotych.

**Radny Ireneusz Szweda** – mam pytanie, ponieważ procedujemy uchwały, które dotyczą przyszłorocznego budżetu, który nie jest jeszcze uchwalony. Czy ta kolejność procedowania jest dobra?

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – kolejność jest jak najbardziej prawidłowa. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych i stanowiskiem naszej Regionalnej Izby Obrachunkowej takie uchwały powinny być podjęte przed uchwałą, która wprowadza te środki najpóźniej na tej samej sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 18 radnych

Głosowanie:		
Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/277/2017** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji projektu pn. „Faktoria Kultury” realizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w Pruszczu Gdańskim.*

#### **Ad.6.**

**Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński** – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cedry Wielkie z przeznaczeniem na budowę Hali Sportowej w Cedrach Wielkich.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:		
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/278/2017** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cedry Wielkie z przeznaczeniem na budowę Hali Sportowej w Cedrach Wielkich.*

#### **Ad.7.**

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok wraz ze zgłoszoną autopoprawką.

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Pan Michał Olejnik poinformował, iż komisja przeanalizowała przedstawiony projekt uchwały wraz z autopoprawką i zaopiniowała go jednogłośnie pozytywnie.*

**Radny Ireneusz Szweda** – mam pytanie odnośnie dodatkowych 50 tys. złotych na szkoły podstawowe specjalne związanych ze zwiększeniem liczby etatów. Rozumiem, że to jeszcze w tym roku będzie wydatkowane, czy dopiero będzie?

**Starosta Stefan Skonieczny** – dopiero będzie wydatkowane.

**Radny Ireneusz Szweda** – a ile etatów tam się zwiększyło?

**Starosta Stefan Skonieczny** – jest to korekta etatów. Jak mówiliśmy na poprzedniej sesji w najmłodszej grupie klas 1-3 zwiększyło się o dwa etaty ze względu na to, że musieliśmy podzielić klasę. Przepisy wymagają, aby powyżej 5 dzieci dzielić klasę, w naszym przypadku jest 7 dzieci, dlatego podziału musieliśmy dokonać. Ten proces jeszcze trwa, ale z dodatkowych przeliczeń godzin wyszła nam taka kwota.

**Radny Ireneusz Szweda** – rozumiem, że to korekta z ewentualnymi zaległościami wypłat, bo jak się czyta „zwiększenie wynagrodzenia o kwotę 50 tys. złotych” i jeżeli to chodzi o zwiększone etaty to ta kwota wydaje się dość duża.

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – tutaj nie ma żadnych zaległości, bo tak jak wiemy wynagrodzenia dla nauczycieli wypłacane są „z góry” i zostały one wypłacone. Pod koniec miesiąca wypłaca się wynagrodzenia dla administracji, ale także składki na ubezpieczenia społeczne i podatek, aby nie przejść ze zobowiązaniami na drugi rok. Na to właściwie potrzebne są te pieniądze.

**Radny Marcin Wittner** – rozumiem, że to w sumie jest 150 tys. złotych? Na ostatniej sesji było 100 tys. zł a teraz 50 tys. zł.

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – tak, o tyle się zwiększyły te środki w sumie.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:		
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XLV/279/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.*

#### **Ad.8.**

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Pan Michał Olejnik poinformował, iż komisja przeanalizowała przedstawiony projekt uchwały i przyjęła go pozytywnie w składzie trzyosobowym.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:		
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/280/2017** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

#### **Ad.9.**

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017.

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Pan Michał Olejnik poinformował, iż komisja przeanalizowała przedstawiony projekt uchwały wraz z autopoprawką i przyjęła go pozytywnie.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:		
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/281/2017** w sprawie ustalenia wydatków budżetu powiatu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017.

#### **Ad.10.**

**Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Beata Kowalczyk** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2018 - 2020”.

*Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Pani Dorota Bąk poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony program i projekt uchwały.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:		
Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/282/2017** w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2018 - 2020”.

#### **Ad.11.**

**Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Beata Kowalczyk** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenie terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Pani Dorota Bąk poinformowała, iż komisja pozytywnie przedstawił projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Anna Burzumska odczytała treść uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:		
Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XLV/283/2017** w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenie terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

#### **Ad. 12.**

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Aszyk** – przedstawił plan kontroli komisji na I półrocze 2018 roku

- plan kontroli stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu

Następnie Przewodniczący Piotr Ołowski przeprowadził głosowanie nad przyjęciem planu kontroli

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:		
Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Rada Powiatu przyjęła plan kontroli Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2018 roku.



**Ad. 13.**

Starosta Stefan Skonieczny poinformował, iż sprawozdanie z pracy zarządu zostało przekazane w formie pisemnej oraz, że jest do dyspozycji i chętnie odpowie na wszelkie pytania. Starosta poinformował radnych, że przed kolejną sesją otrzymają analizę kosztów dotyczących szkół specjalnych w Warczu, aby wszystko było przejrzyste i klarowne. Kolejnym punktem wypowiedzi Starosty była informacja o rozliczeniu się z dotacji dla Gminy Lipusz, która ucierpiła podczas tegorocznych nawałnic oraz odczytanie podziękowań za okazaną pomoc.

**Ad. 14.**

**Radny Ireneusz Szweda** – mam pytanie odnośnie pracy zarządu. W sprawozdaniu zapisano, że zarząd podjął uchwałę w sprawie zrzeczenia się w całości odszkodowania za nieruchomości stanowiące własność powiatu, które z mocy prawa stały się własnością Gminy Miejskiej. O jakie konkretnie nieruchomości chodzi?

**Wicestarosta Marian Cichon** – myślę, że chodzi o nieruchomości przy ul. 31 Marca, o budowę ścieżki, która będzie przechodziła od Osiedla Olszewskiego i bodajże będzie wychodziła na ul. Wojska Polskiego. To miała być wspólna inwestycja, która będzie biegła po terenie Zespołu Szkół Ogrodniczych. Umówiliśmy się z miastem, że przekazemy ten teren, za który miasto miało zapłacić a my z kolei nie poniesiemy kosztów partycypowania w budowie. Z tego, co pamiętam mieliśmy przeznaczyć 200 może 250 tys. złotych na budowę tej ścieżki, ale wychodzimy na zero przekazując te grunty, z których będą korzystali mieszkańcy miasta.

**Ad. 15.**

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 10:28 słowami „Zamykam XLV zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego V kadencji” zakończył obrady.

protokołowała:

INSPEKTOR  
*Malgorzata Serwa*  
Malgorzata Serwa

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Piotr Ołowski*  
Piotr Ołowski